Presseinformation
Von Grafschaft in die ganze Welt
Seit vierzig Jahren realisiert Form und Raum Messebau und Roadshows
Die formundraum GmbH wurde 1978 gegründet und ist damit seit 40 Jahren erfolgreich am Markt. Mit Sitz in Grafschaft-Gelsdorf zählt das international tätige Messebauunternehmen zu den größten in der Region. Zum Kundenstamm gehören zum Beispiel die Stabilus AG, HK-Pack-Krautscheid GmbH, Maschinenbau Kitz und RAL Farben. Zum Jubiläum feiern die Grafschafter am 14.06. ein großes Familienfest. 
Grafschaft, 30.05.18, 9 Uhr morgens in Grafschaft. Im Gewerbegebiet Gelsdorf sitzt Form und Raum-Projektleiter Vinh Giang Ly mit seinem Team zusammen. 120 Projekte werden sie im ersten Halbjahr realisieren, Messeauftritte, Innenausbau und Roadshows in Europa und Dubai. Der Architekt Ly ist dafür verantwortlich, dass jeder Messestand mängelfrei übergeben werden, jedes Event pünktlich starten kann. „In unserem Job brauchen Sie immer einen Plan B“, sagt Vinh Giang Ly, „wenn in kurzer Zeit 200 m² Fläche bebaut und mit komplexer Technik ausgerüstet werden soll, passieren auch Dinge, mit denen wir nicht rechnen konnten. Hier müssen wir uns schnelle und pragmatische Lösungen einfallen lassen.“ 
Form und Raum feiert in diesem Jahr sein 40. Jubiläum. Mit einem Umsatz von 7 Mio. Euro p.A. hat sich das Unternehmen von seinen Anfängen in Merzbach/Rheinbach zum größten Messebauer in der Region gemausert. Seit 2004 ist Peter Mauelshagen geschäftsführender Gesellschafter. Er begann mit einer 15-köpfigen Mannschaft und bietet heute 49 Arbeitsplätze. 2008 investierte der Unternehmer in ein größeres Gebäude und mehr Lagerfläche. 2012 startete die eigene Produktion mit der Übernahme einer Schreinerei und seit 2015 ist Neon Hiepler - eine Werkstatt für Werbetechnik - Unternehmenstochter. 
Mit diesem Rüstzeug sind die Grafschafter nicht nur für regionale Kunden, sondern weltweit tätig. „Einen Messestand können wir überall auf der Welt bauen“, so Peter Mauelshagen. Dass das Know-how in seiner Firma zukünftig nicht mehr gefragt sein könnte, fürchtet der Geschäftsführer nicht. „Ein großes Thema der letzten Jahre ist die Digitalisierung. So bieten auch wir unseren Kunden immer mehr multimediale Technik, in der ich eher eine Ergänzung unseres Portfolios als eine Gefahr für unsere Branche sehe. Denn auch in Zukunft wollen Menschen nicht auf den Face-to-Face-Kontakt verzichten, den ein Messestand bietet.“
Anlässlich des Jubiläums feiert Form und Raum am 14.06. ein großes Familienfest gemeinsam mit 200 Gästen aus Kundschaft, Agenturen, Partnern und Mitarbeitern sowie Vertretern der Gemeinde Grafschaft und der Kreisverwaltung Ahrweiler. 
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